



Ленинское НАМЯ

ОРГАН УСТЬЯНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КОМСОМОЛ — ШКОЛА МУЖЕСТВА И ТРУДА

Завтра все наши юноши и девушки района, а вместе с ними и ветераны Ленинского комсомола отмечают полувековой юбилей первой на Устье комсомольской ячейки. В трудных условиях гражданской войны и хозяйственной разрухи создавались первые комсомольские организации в стране. Весть о их создании докатилась и до устьянских волостей, вхопивших в то время в Вельский уезд Вологодской губернии.

30 марта 1919 года в Вельске состоялось Общегородное собрание членов РКСМ (Российского Коммунистического Союза Молодежи), которое послужило началом деятельности комсомольской организации уезда. Участники собрания послали телеграмму В. И. Ленину, в которой дали обещание «...доставить дело коммунизма до конца, не останавливаясь ни перед чем...». Первыми повзрками комсомольцев в Вельском уезде были коммунист Александр Кошелев, члены РКСМ Николай Попов и Иван Дьяконов.

Широким размахом выразило движение в волостях Вельского уезда получило под влиянием решений II уездной партийной конференции, состоявшейся 9-12 октября 1920 года. Конференция обязала партийные организации больше проявлять инициативы и самостоятельности в создании комсомольских ячеек, обращала внимание комсомольцев на серьезное изучение речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ.

16 октября 1920 года в Шангалской школе II ступени образуется первая в устьянском крае комсомольская ячейка, в которую вступили Аким Фомин, Дюносий Харитонов, Александр Кошелев, Григорий Маргусов, Иван Олюков, Николай Бобин, Николай Шанин, Михаил Чистиков и Михаил Жванович. Организатором и душой ячейки был коммунист Стениловский Александр Иванович, а первым секретарем — Сима Фомин.

Вслед за Шангалской образовались ячейки в Ростовской школе II ступени (4 ноября 1920 года), в декабре — Кузоверская, в январе 1921 года — Чадромская и в

Ю. ФОМИН,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

октябре 1921 года — Вестужевская ячейки. Славный путь прошли первые комсомольцы нашего района. На протяжении полувека устьянская молодежь доказывала верность клятвы, данной первыми комсомольцами нашего края В. И. Ленину. Навсегда войдут в историю районной комсомольской организации имена Александра Ивановича Стениловского, Акимина Фомина и многих других, кто много и развивал традиции старших поколений.

Тяжким молодым устьянских хлеборобов и лесозаготовителей прошли славную школу воспитания, идейную закалку в районной комсомольской организации, имена многих вписаны в боевую и трудовую летопись страны, края, района.

В 30-е годы комсомольцы идут в первых рядах лесозаготовителей, сплавщиков, труженников полей и ферм. Зимой 1932—1933 года Кондемский лесопункт Устьянского леспромхоза был объявлен комсомольским. Отдельные комсомольско-молодежные бригады, как, например, бригада комсомольца Старостина своим энтузиазмом вдохновляла молодежь на трудовые подвиги. Благодаря удачному труду комсомольцев и молодежи, Кондемский лесопункт первым в районе выполнил план лесозаготовок. Зимой 1933-1934 года в лесопунктах района работало 13 комсомольско-молодежных бригад, в которых было 135 комсомольцев. Весной за окатку древесины в речку Ворбаса 34 комсомольца завоевали переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ и леспромхоза. Немало примеров трудового энтузиазма было и в сельском хозяйстве.

В годы Великой Отечественной войны воспитанники районной комсомольской организации Александр Едемский, Николай Кашич, Николай Попов были удостоены звания Героя Советского Союза. Имя Розы Шаниной, комсомолки из Ельмы, кавалера орденов Сла-

вы, известно далеко за пределами нашего района. И сегодня представители нашей комсомолки достойно несут службу в рядах Вооруженных Сил.

Верность славным трудовым традициям старшего поколения несут комсомольско-молодежные бригады в лесу, на полях и фермах. Соревнование молодежи за звание «Коллектива коммунистического труда», «Лучший молодой рабочий по профессии», «Ударник коммунистического труда» стало формами массового трудового энтузиазма.

Хорошими трудовыми показателями встречают комсомольский юбилей комсомольско-молодежные коллективы Василия Баскакова и Юрия Орловского из Дмитриевского леспромхоза, Валентины Андреевой и Сергея Овчинина с Шангалской лесобазы, бригада телитниц из совхоза «Дмитриевский» и ряд других комсомольско-молодежных коллективов. Сотни комсомольцев подготовили свои личные трудовые подарки юбилею. Это — добрый член райкома комсомола Вера Кононова, Антонина Свирицкая из совхоза «Устьянский», Руфина Попова, Валентина Попова и механизатор Василий Котлов из колхоза «Родина», Борис Нецветаев из совхоза «Вестужевский», Василий Истомин из «Плюсского».

В первой комсомольской ячейке было 9 человек, а ныне районная комсомольская организация насчитывает 3780 членов ВЛКСМ, которые состоят на учете в 67 первичных организациях, из них крупные организации леспромхозов объединяют от 200 до 600 комсомольцев. В районной пионерской организации около шести тысяч пионеров.

В апреле 1970 года, после празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, юноши и девушки района начали подготовку к 50-летию первой в районе комсомольской ячейки, приняли обязательства по достойной встрече этой даты. Завтра комсомол района будет рапортовать райкому ВЛКСМ о своих делах к юбилею, о ходе подготовки к XXIV съезду КПСС.



УСТЬЯНСКОМУ КОМСОМОЛУ

Мы, коммунисты, гордимся делами комсомола, в рядах которого под знаменем бесмертного Ленина прошли идейную закалку миллионы юношей и девушек нашей страны.

Вся деятельность районной комсомольской организации направлена на решение главной задачи коммунистического воспитания молодежи на опыте Коммунистической партии, революционных и боевых традиций нашего народа.

Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся поздравляют комсомольскую организацию района и ветеранов комсомольской ячейки на Устье. Желаем вам, дорогие товарищи, больших успехов в труде, выполнении социалистических обязательств по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

Райком КПСС.
Исполком районного Совета.

16 октября 1970 года исполняется 50 лет со дня образования первой на Устье комсомольской ячейки. Это важное событие в жизни всей районной комсомолки, ветеранов комсомола.

Районный комитет, совет ветеранов комсомола горячо поздравляет комсомольцев всех поколений со знаменательным юбилеем и выражает уверенность, что устьянская молодежь будет свято беречь и умножать традиции старших поколений, участвуя во всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС, добьется новых успехов в решении задач, поставленных партией.

Желаем комсомольцам всех поколений отличного здоровья, новых успехов в созидательном труде на благо Родины, в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Райком комсомола приглашает всех комсомольцев, ветеранов комсомола, молодежь на вечер-встречу, который состоится 16 октября в 14 часов в районном Доме культуры.

С праздником, дорогие товарищи!
Устьянский районный комитет ВЛКСМ.
Районный совет ветеранов комсомола.

Дорогие товарищи! Шлем вам и всем комсомольцам Устьянского района наше сердечное поздравление в связи с 50-летием со дня образования первой комсомольской ячейки на Устье.

Комсомольско-устьянцы были первыми помощниками и резервом Коммунистической партии, они с честью выполняли все мероприятия партии и Советского правительства по проведению культурной революции в деревне, восстановлению и коллективизации сельского хозяйства, были активными участниками в борьбе с контрреволюцией и кулачеством в Вельском уезде и Устьянском районе, героически сражались в гражданскую и Великую Отечественную войны.

Пусть память о павших смертью храбрых сохранится в веках, а жизненный путь героев войны и труда служит вдохновляющим примером для всей молодежи.

Будьте верны идеям великого Ленина, изучайте и применяйте их в жизни.
Коммунисты и комсомольцы 20-х годов — устьяны и вельчане, проживающие в Москве, Ленинграде и Архангельске:

С. А. Беллев, И. И. Бобин, Ф. В. Бызалов, А. А. Бонькина, И. Н. Кононов, В. Л. Михайловский, В. П. Чухина, А. П. Кашинцев, Н. Я. Пушкин, И. А. Попов, И. Н. Пинаевский, И. В. Попов, В. С. Попов, А. А. Короткий, В. П. Рудакова, А. И. Стениловский, А. П. Сухановский, М. М. Ушаков, И. А. Чесноков, И. Н. Никитин, М. В. Рогозин, П. А. Летавин.